1 Vypoitéte druhou mocninu podilu nejmensiho spolec¢ného /Operace sisly, 5. 12/ 1 bod

nasobku gisel 78 a 52 a rozdilu téchto ¢isel.

- 2 Vypoctétea vysledek vyjadrete desetinnym cislem. [Operace s cisly, 5. 12/ miax. 2 body

2.1 f3- (0,7—1)-( 2,25-0,7—%3,2)}:

2.3 /28900—6400:10+0,7- 0,49 -10 =

3 Vypottéte a vysledek zapiste jako celé cislo nebo zlomek [Operace s cisly, 5. 12/ max. 4 body

v zakladnim tvaru.
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V zaznamovém archu uvedte v obou ¢tastech ulohy cely postup fedeni.

4 Zjednoduste: JOperace s algebraickjmi virazy, s. 16/ max. 4 bod
(Vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky ani zlomky.)

4.1 ~—(n——0,1)'(n+0,1)+n-(n—i)—0,01-(1-100n) =
42 (m+4)2—[(2m+3)2—3m-(m+4)+7]:

V zdznamovém archu uvedte v obou ¢astech tlohy cely postup fedeni.




| Reste rovnici: /inedrni rovnice, s. 19/ max. 4 body

1
5 6

2 (1 3
2 (0,5-x) —<§x+1) :Z~(x~8)+5

/ zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech tlohy cely postup feseni (zkousku nezapisuijte).
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'rimérna vyska péti déti je 120 cm.
rdmérnd vyska tii nejvyssich déti je 130 cm.
\ejmensi dité je 0 12 cm mensi nez ¢tvrté dité v pofadi od nejvy3iiho po nejmensi.

lejvyssidité je o -;; vys$si nez dité nejmensi.

| /Slovnitlohy,s.21/ max. 4 body

i

| Vypoctéte v cm prdmérnou vysku poslednich dvou déti v pofadi od nejvysiiho po nejmensi.
Z  Vypoctéte v cm vysku nejmensiho ditéte.

3 Vypoctéte v cm vysku nejvyssiho ditéte.

L5
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ichobé&znik ABCD ma obsah 50 cm?.
‘mensime-li jeho vysku o 1 cm a délky zékladen zachovédme, zmensi se cely obsah o 20 %.

D C

T1cm

{Rovinné ftvary, 5.49/ max. 3 body

=Y

Vypoctéte v em délku zakladny CD lichobézniku.

2 Vypoctéte v cm délku vysky pavodniho lichobézniku.

Doplnte do ramecki ¢isla tak, aby platila rovnost: /Prevody je[}xﬂ(‘ﬂek, 5.34/ max. 3 body
I 250°30"—6- ’ / =137°48’
2 5m/s+12km/h = km/h
3 7. [+1200 cm® +3-0,15 m’ = 455,4 dm’

{ zaznamovém archu uvedte ¢isla dopinéna do rameck.




V roviné lezi tupy uhel XMY.

9  Vrchol N lichobé&zniku MNOP lezi na polopiimce MX a vrchol P licho- [Konstruicini dlohy,5.36/ max. 2 body
bé&zniku MNOP lezi na polopfimce MY. Vrchol O lichobéZzniku MNOP ‘
lezf uvnit? tupého Ghlu XMY. Vrchol O lezi ve vzdalenosti 4 -|[MY| od bodu M a ve vzdélenosti

2-|MY] od ramene MX. Zékladna MN lichobézniku MNOP je polovinou zakladny OP.
Sestrojte a popiste chybéjici vrcholy O, P, N lichobé&zniku MNOP a lichobézZnik narysujte.

V zdznamovém archu obtahnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (Eary i pismena).

V roviné lezi trojuhelnik ABC a bod V.

o [Konstruleni lohy, s. 36/ mMax. 3 body

1.1V osové soumérnosti s osou VC sestrojte obraz bodu A a oznacte ho E.

.2 Ve stiedové soumérnosti se stredem C sestrojte obraz bodu V a oznacte ho D.

13 Trojuhelnik DEF je rovnoramenny se zakladnou DF. Vrchol F lezi na polopfimce AE.
Sestrojte chybéjici vrchol F trojuhelniku DEF a trojihelnik narysujte.

V zaznamovém archu obtdhnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).




Obvod ¢tverce ABCD je 8 dm.

11 Rozhodnéte'o kazdém z nasledujicich tvrzeni (11.1-1 1.3), /Rovinmé dtvary, . 49/ max. 4 bo
zda je pravdivé (A), ¢i nikoli (N).

P11 Délka Usecky AF je mengines 5 dm.

1.2 Obsah vybarvené ¢3sti zaokrouhleny na celé jednotky je 93 cm?.

17.3 Obvod vybarvené ¢4sti je mensines 5 dm.,

171 7=

Vroviné jsou dany piimky a, b, ¢, f, g. Pfimky f, g jsou rovnobézky.

C
—\_ﬂ\
56° f
a b g
12 Jaka je velikost Ghlu ¢? /Uiy, s.46/ 2 body
(Velikost Ghlu nemétte, ale vypoctéte.)
&y 32° By 46° €y 52° D} 64° £} Zadnaz uvedenych

Nadrz tvaru kvadru m3 rozmery 40 cm, 50 cm a 80 cm. Nadrs muze byt postavena tfem rdznymi zptisoby.
Hladina vody v nadrzi je 10 cm pod hornim okrajem nadrze.

13 Zkolika procent je nddrz naplnéna v piipadé, /Telesa, s.53/ 2 body
Ze je v ni nejvétsi mozné mnozstvi vody?

A} méné nez 75 % Bl 75% ) 80% DY 85% E)  vicenez 85 % i

J

CYRCRIE PP A 86T e e
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Dva sesity stoji stejné jako tii pera. Dva sesity a jedno pero stoji dohromady x KC.

14 Ktery z nasledujicich vyraz udava v korunach [Stovni Glohy,s. 21/ 2 body

cenu dvou per a jednoho sesitu?

v oy 2 ~ 5 7 . 8
- B = 0 = L By =
A 2x 3) 3x J 6x )] 8X £) 7x

15 Pfifadte ke kazdé dloze (15.1-1 5.3) odpovidajici vysledek (A-F). [Procenta,s. 26/ max. 6 bodu

15.1  Kvali nepfiznivému pocasi zkratili pofadatelé trasu béZeckeho zavodu
z pavodnich 48 km na 31200 m.
O kolik % byla trasa zdvodu zkracena oproti puvodni délce?

15.2  Vyrobek byl zlevnén nejprve o 30 % ceny, pozdéji jesté o 10 % z nové ceny.
Kolik % ptivodni ceny ¢inila celkova sleva?

15.3 Hmotnost ¢erstvého ovoce byla 18 kg.
7a nékolik dnf se hmotnost ovoce su$enim zmensila o 12600 g.
Na kolik % paivodni hmotnosti se sniZila hmotnost ovoce?

A ménénez30% B) 30% g 35% By 37% E} 40% B} vice nez40 %
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V pocitacové hie jezdi na draze dlouhé 10 km pét aut oznacenych pismeny A, B, C, D E.
Draha neni tvofena uzavienym okruhem a nikde se nekfizi.

Draha je rozdélena na kilometrové useky, tj. prvni Gsek zahrnuje vzdalenostiod 0 m do 1000 m od startu,

druhy Usek zahrnuje vzdalenosti od 1000 m (véetn&) do 2000 m od startu atd.

. Kazdé auto jezdi konstantni rychlosti.
. Auta startuji ze stejného mista v pofadi podle abecedy v minutovych intervalech
a kazdé z nich jede jinou rychlosti.
. Prvni vyjizdi auto A, které jede rychlosti 40 km/h.
. Pokud by na draze jelajenautaAaB, dostihlo by auto B auto A po 21 minutach jizdy auta A.
. Auto C jede o 6 km/h rychleji nez auto B.
. Auto D jede o 6 km/h rychleji nezauto C.
. Auto E jede o 6 km/h rychleji nez auto D.
. Jestlize se na nékterém useku drahy setkaji vice nez dvé auta, tak véechna tato auta zmizi

a jiz nezavodi.

16 /Nestandardni tiohy, s. 58/ max. 4 body

Y
<1 N
P

Uréete, jakou rychlosti jezdi auto B.

Vypoététe v km, v jaké vzdalenosti od startu by se nachazelaauta A, B, C
po 13 minutach jizdy auta A, pokud by na draze byla jen tato tii auta.
Vysledek zaokrouhlete na desetiny km.

S
=3
fd

16.3 Urcete, které auto dojede do cile prvni.




